

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, N.º 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Manuel Muñoz Lozano

DEL COMERCIO

Falleció en esta capital el día 14 de Marzo de 1922

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 de Abril, en la iglesia de los Padres Franciscanos, de siete a once y media de la mañana, y la conventual de Manzanares de Rioja (Logroño), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amistades asistan a tan piadosos actos.

ASPECTOS INTERNACIONALES

Varios temas de interés

AUSTRIA Y ALEMANIA.—La visita del canciller austriaco a Berlín (a la que seguirá una visita a Praga), constituye el acontecimiento más importante de la política internacional de los últimos días.

En varias intervenciones el señor Ramek ha negado que se tratase de entablar «pour parler» acerca de la unión de Austria con Alemania; pretende no haber hablado más que de asuntos relacionados con los tratados existentes entre los dos Estados.

Sin embargo, se pretende implantar una tarifa aduanera común con Alemania, formar con ésta una unión aduanera que prepare la unión política. Por otra parte, se advierte que desde algún tiempo a esta parte Viena se esfuerza por conseguir que la legislación de Austria sea idéntica a la de Alemania, de suerte que la unión se convierta llegado el momento oportuno, en una simple formalidad política.

INGLATERRA: POLÍTICA INTERIOR.—El Gobierno Baldwin ha obtenido un triunfo parlamentario al discutirse los acontecimientos de Ginebra. Pero la política interior del reino no deja de presentarle graves motivos de preocupación, no sólo debido a la crisis hullera, que interesa en sumo grado a la industria británica, sino también debido a la situación económica y financiera.

El presupuesto de gastos alcanzará o quizá sobrepasará la cifra de 800 millones de libras esterlinas, cifra que muchos juzgan excesiva. El canciller del Tesoro se ha visto en la imposibilidad de hacer las economías prometidas. Ciertamente que el Gobierno, a fin de evitar un grave conflicto, tuvo que otorgar a los mineros.

Se censura además al Gobierno por haber emprendido con «el propósito de desarmar al partido laborista, reformas sociales (casi socialistas), en extremo costosas y por haber manifestado tendencias proteccionistas demasiado pronunciadas. Se dice que en estos días habrá importantes debates parlamentarios sobre estos problemas.

RUMANIA: UNA CRISIS.—En un mensaje de disolución, el rey de Rumania da las gracias al Gobierno por haber afianzado el progreso del país; declara que la ley electoral que fue votada ha preparado las nuevas elecciones parlamentarias.

Ni siquiera las personas mejor informadas pueden prever cómo se resolverá la crisis. Con todo, se habla con gran insistencia de la formación de un Gabinete Julio Marrín, uno de los jefes del partido nacional de Transilvania. Hay quien cree en la posibilidad de una inteligencia con el partido campesino, cosa que haría imposible un gabinete de coalición. Esta solución responderá a los sentimientos de ciertos jefes del partido nacional cuya máxima preocupación es ensanchar la base política del Gabinete y evitar una oposición demasiado ruda.

FRANCIA: UN TRIUNFO COMUNISTA.—El corresponsal del «Journal de Genève» en París, escribe:

«Los comunistas han triunfado el domingo en la elección parcial del segundo sector de París. El señor Herriot tiene de qué enorgullecerse. Dicho resultado es debido, en efecto, a su intervención. Para convencerse de ello, basta con examinar las cifras del escrutinio.

«Que los socialistas hayan apoyado a los comunistas, es cosa que a ellos importa únicamente y nada tiene de extraño, ya que, bajo la apariencia inofensiva, constituyen un partido revolucionario. Pero lo que sí sorprende y para decirlo de una vez, es que los radicales hayan hecho el juego de Moscú. Ahora bien, es preciso reconocerlo, fué Herriot quien finalmente hizo que la balanza se inclinase en ese sentido...

«Para justificar su actitud, Herriot y tras de él los periódicos radicales, han argüido que se trataba de hacer fracasar a los candidatos «fascistas». Pero los candidatos moderados no eran fascistas. Uno de ellos, Paul Reynaud, es un abogado lleno de talento; en la Cámara precedente se había sentado en los bancos del centro. Fué muy estimado y siempre se mostró un político de buen sentido. En la persona de Henri de Kesillir, le habían asociado un candidato que, por diversas razones, no estaba bien escogido; pero, en todo caso, nada autorizaba para denunciarle como un émulo de Mussolini o un partidario de sus métodos.

«Si un movimiento fascista ha de producirse en Francia, bajo una u otra forma, puede decirse que serían responsables de ello Herriot y sus amigos. Esa clase de reacciones nacen siempre de la repugnancia que causa un parlamentarismo en descomposición. ¿Cómo se quiere que el francés de tipo medio no sea empujado poco a poco hacia los partidos extremos si advierte los males producidos por una Cámara que, indiferente al saneamiento financiero, no sabe más que ocuparse en las bajas intrigas de los pasillos?»...
HISPANUS.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Adjudicación de escuelas por oposición

Por quinto turno, o sea oposición libre, en virtud de orden de 27 de Marzo último, «Gaceta» de 9 del actual, aparecen adjudicadas las escuelas que a continuación se expresan: Arroyo de Cuéllar, a don Pablo Ordejón Torres, número 298, de la lista única; y la de Villayerde de Montejo, a don José Sánchez Martínez, número 1.359.

A la Dirección general de Primera Enseñanza comunicase que el opositor número 1.350, don Pascual García Montero, que en las citadas propuestas se hace constar, sin duda por error, que no presentó oficio y por esta causa se le adjudica la escuela de Brieva de Juarros (Burgos), le presentó en esta Sección y a su debido tiempo fué remitido a la superioridad.

Asociaciones de maestros nacionales

A la Asociación provincial de

maestros nacionales de Segovia, se le interesa comunique a esta Sección administrativa la lista de los señores maestros que componen en la actualidad la Junta directiva por haber sufrido reforma la misma, en Enero último, según reglamento.

La misma petición que a la anterior se hace a la Asociación «Pro Defensa» de maestros del partido de Sepúlveda, cuya Junta directiva ha variado en el pasado mes de Diciembre, según reglamento de la citada Asociación.

Petición de inclusión en listas interinas

Solicita ser incluido en las listas de aspirantes a ser nombrado por esta Sección provincial administrativa, maestro interino, don Juan Santamaría Alvaro, acompañando al efecto la correspondiente documentación.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Concurso.—En la Escuela automovilista del Arma existe una vacante que habrá de proveerse por concurso.

Cambio de situación.—Pasan a situación de disponibles los tenientes coronales don Teodoro Montero Torres y don Juan Moreno Luque, y el teniente de la escala de reserva don Sigfredo Albajara Bodega.

Matrimonio.—Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán don Gregorio Olea Cortés con doña María de los Mercedes Ameijeiras, y al teniente de la misma Arma don Santos Bañón Rodríguez, con doña María de las Mercedes López Varela.

De reemplazo.—Han sido declarados en situación de reemplazo el comandante don José Sánchez de la Caballería y el teniente don Joaquín Cárdenas Llavenera.

GARZON :-: SASTRE

Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo en trajes de vestir que de fantasía :-:

CERVANTES, 11

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Fernández Ardavin en una función benéfica

Nos han contado una reciente anécdota de Luis Fernández Ardavin. No es, desde luego, una anécdota de gracia. Es, más bien, una anécdota triste. Escuchémosla.

Hace poco, el ilustre autor de «El deseo» recibió la visita de unas señoras de la Junta directiva de la Cruz Roja, de la Corte. Le hablaron así:

—Queremos, señor Ardavin, que nos ceda usted los derechos de autor del primer acto de «La nave sin timón», que

habremos de representar en una función a beneficio de nuestra Asociación.

Ardavin accedió.

—También insistieron las señoras—queremos que nos escriba usted una poesía alusiva al acto. Gratuitamente, por supuesto. Porque los fines caritativos...

Ardavin accedió también. Es decir, que Ardavin regalaba medio programa de la benéfica función. Pues bien. Ardavin se quedó sin ir a la tal función. Ninguna de las pedigrifas damas se cuidó de enviarle una mala localización...

El día de la función, a las ocho de la noche, Ardavin daba orden a la Sociedad de Autores de que cobrasen, íntegros, sus derechos de autor por el primer acto de «La nave sin timón».

El ferrocarril de Segovia a Aranda y el de la sierra

Tenemos informes, que deseamos ver confirmados, sobre proyectos de una Compañía extranjera para acometer la construcción del ferrocarril de Segovia a Aranda de Duero, y también el de Navacerrada, para lo cual tiene ya recogidos suficientes datos que se reflejarán en el correspondiente estudio.

Se trata, según nos dicen, de una Sociedad inglesa de gran crédito que realizará el proyecto aportando capital inglés, y que adquirirá el selto de agua del Burguillo para electrificar el ferrocarril. Se propone realizar tan importante obra en muy breve plazo.

Falta la aprobación del Gobierno que se espera conseguir; y obtenida, no se hará esperar el comienzo de las obras.

Innecesario es expresar la utilidad de la mencionada construcción. Ella surge sin estímulos de nadie y no necesita de apoyos financieros de dudosa obtención. Todo ello hace presuponer que se trata de un proyecto serio, al cual, si se llega a exteriorizar, es menester prestar toda clase de facilidades por parte de los pueblos interesados, y la mayor atención y estímulo por lo que se refiere a la acción del Gobierno.

Celebraremos que se confirmen estos rumores que a nosotros llegan sin más concreción que la expuesta, pero con garantía suficiente para ser recogidos.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido de buen tiempo primaveral: cielo despejado, sol claro, calor diurno, descensos nocturnos de temperatura, vientos del Norte y del Norte Oeste. Algunas madrugadas ha helado; de varias comarcas nos dicen que ha habido algunas «chamuscadas».

El campo, en general, sigue muy bien. Sin embargo, en algunos tér-

Un «Barrio Latino», en Madrid

GLOSAS

Parece entrar en vías de realización el viejo proyecto ese de la «ciudad universitaria». Ahora dicen que habrá de alzarse en los altos de la Moncloa, frente a los encinares adustos que fueron copiados tantas veces por el pincel de Velázquez. Hay que aplaudir la idea. Pero...

Pero, ¿qué necesidad inaplazable hay de esa urbe universitaria, de ese rincón consagrado a los libros de texto?... Porque, en efecto, se trata de un rincón perfectamente definido, de un pequeño mundo aparte. De un «Barrio Latino», como si dijéramos. De un «Barrio Latino» traducido, «vertido» al castellano. Pero no olvidemos que, en París, el «Barrio Latino» es la sonrisa. Minerva y Venus se dan, en él, la mano. Quiere esto decir que allí son igualmente sugestivos un libro de texto y unos labios de mujer bonita. En la actual «ciudad universitaria» de Madrid, hay—también—algo de esa sonrisa. Aludimos a la pícaro rúa de San Bernardo, florecida simultáneamente de madrigales apasionados y de conceptos de Derecho civil. Pero la «ciudad universitaria» en proyecto ha de ser una urbe silenciosa, una urbe sin fragancia y sin sonrisa. No olvidemos que se trata de algo que habrá de estar bajo la dilecta tutela oficial...

Y si es así, si va a ser así la «ciudad universitaria» de mañana, ¿qué necesidad hay de ella?... En la calle de San Bernardo—o en sus adyacencias—existe, hoy por hoy, todo aquello que vive a la sombra de una Universidad. Hay un café, un café «a la antigua»: un café con espejos y divanes de «peluche» deslucido; el café ideal para las citas de amor. Y hay unos billares magníficos, visitados de vez en cuando por el poeta Carretero, gran enamorado de este barrio pícaro y estudiantil. Y unas maravillosas «librerías de viejos», donde, en un momento de apuro, pueden ser pignorados los áridos libretos de texto. Y no es esto solo, con ser mucho. Es—también—el amor ofrecido a todas horas en esta madrileñísima rúa. Un amor barato y sucio. Pero es el amor...

Probablemente, no habrán pensado en nada de esto los propulsores de la futura «ciudad universitaria». Adivinamos su pensamiento. «¿Una ciudad para estudiantes?—se dirán—. Bien. Pues hay que edificar muchos pabellones, muchas aulas, muchas escuelas especiales». Y éste es el error...

...porque se trata de una ciudad para muchachos, para generaciones eminentemente jóvenes, con el corazón y la sangre en flor... ¿Y cómo se va a encauzar este desbordamiento mozo?... Estéril tarea la del jardinero que se empeña en corregir a fuerza de tijeretas la torcedura de un árbol; el árbol, corcovado desde una hora temprana, habrá de proseguir torcido su vida, a despecho de podas y de enmiendas... Así, la juventud, toda henchida de fervores y de gritos. ¿Cómo se la va a encerrar en un adusto paraje, en una pequeña ciudad silenciosa y sombría como un aula? Además, las autoridades universitarias se han olvidado de la geórgica belleza del paraje escogido para solar del templo de Minerva. Allí, frente a los encinares que festejaron el tapiz velazqueño de la sierra, todo incita al blando regalo de los sentidos. Cuando la primavera florece, una sutil fragancia de lilas embalsama el aire. Luego, ya en el estío, este perfume—suave perfume de mujer—deja paso al de las rosas, aroma más femenino aún. Y, en la otoñada, por último—y hasta en el mismo invierno—, el aire huele a brezos, a tomillos, a florecillas montañesas... Es imposible el estudio del Testut o del Derecho penal en estas condiciones...

«¿Ciudad universitaria?». Sí. ¿Por qué no? Pero que sea como el «Barrio Latino» que se va a copiar, como la «ciudad universitaria» de París. Un rincón para juventudes. Esto es: con juventud, con sonrisa...

JOSÉ LUIS SALADO.

minos se quejan de que las malas hierbas hacen su aparición en los sembrados de cereales, y en otros de que se nota en éstos algo raro, que inspira temores. Los viñedos «relucen» ya, lo cual indica que el adelanto de su vejetación es de un mes, pues todos los labradores saben que según el viejo dicho: «Por Santa Cruz, la viña reluz», y la fiesta de la Santa Cruz es el 3 de Mayo. Este adelanto hace aumentar el temor a que alguna helada frustrase las óptimas esperanzas que el estado del campo hace concebir en estos momentos.

Trigos

Los mercados trigueros de la región están muy decaídos. Como la impresión bajista de la semana pasada, hizo que saliese a mercado alguna mayor oferta, los compradores se encerraron en el retraimiento y en él siguen. Ahora sólo pagan al precio de la tasa mínima. La oferta es regular; la demanda casi nula. Precio, el de tasa: 47 pesetas los 100 kilos.

Harinas
Este polvo sostiene sus precios; sigue faltando demanda, pero las existencias en nuestra región son muy escasas.

Centeno
Continúa en baja. Hay mucha oferta y falta del todo la demanda. Apenas si se opera.

Pensos
La cebada sigue bajando. Algo, aunque poco, se vende, pagándose de 38 a 39 reales fanega de 70 libras (29,47 a 30,24 pesetas 100 kilos), sin saco.

En los demás granos de esta sección nada se hace. El maíz plata importado ya no se trae al interior.

De los salvados, se venden anchos; las demás clases siguen sin salida. El problema de los salvados sigue en pie. Las Asociaciones de fabricantes de harinas volverán a reunirse en Madrid el próximo día 16, para tratar del asunto e insistir cerca del Gobierno en la demanda que formularon como consecuencia de la Asamblea anterior.
(De «El Norte de Castilla».)

Nuestras informaciones

Los fascistas han suprimido cuatrocientos periódicos

Cuenta el «Daily Herald» que hace unos meses, cuando por fin consiguieron los fascistas que el gran periódico liberal «Corriere della Sera», se sometiera a ellos, Mussolini le dijo a Farinacci, que era quien más furiosamente exigía que se suprimieran los periódicos de oposición:

—Amigo mío, no te quejarás, ahora... Ya nada tenemos que hacer en la Prensa: todos los periódicos son nuestros...

Farinacci le interrumpió:

—Perdona. Aún tenemos un enemigo serio con el que será menester acabar más tarde o más temprano.

—¿Cuál?

—Ese papel que hacen en casa del Papa... El «Osservatore Romano»...

A esta frase del secretario general del Fascismo no puede darsele demasiada importancia, porque Farinacci es un energúmeno al que los elementos moderados del partido y

Mussolini mismo miran con un poco de desdén; pero el hecho de que se haya dicho demuestra, de todos modos, en qué situación se encuentra la Prensa italiana.

El mismo «Daily Herald» da algunas noticias sobre la «fascización»—es la frase que se usa oficialmente—la «fascización» de periódicos en Italia.

«Desde que los fascistas están en el poder—dice el diario inglés—han sucumbido por «razones políticas» más de 400 periódicos diarios italianos».

Eso de «razones políticas» es un eufemismo. Entiéndase que las redacciones de los periódicos han sido asaltadas, las imprentas quemadas, los redactores apaleados, encarcelados, desterrados...

«De esos 400 diarios—sigue diciendo el «Daily Herald»—unos 100 eran liberales de distintas ramas monárquicas; 80, próximamente repu-



Depósito exclusivo—Cerveza Mahou



EL SEÑOR

Don Antonio Well Sanz

Corredor de Comercio colegiado de esta Plaza

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1926

a los 27 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolado padre don Antonio Well Heras; hermanos don Juan, don Emilio y doña María del Pilar; hermanos políticos don José Heras, doña María de los Desposorios Pérez y doña Manuela Cerezo; tíos, sobrinos y primos,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 14 del actual, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.



LA SEÑORITA

MARIA DEL CARMEN URRIALDE CASERO

Maestra nacional, bachiller, profesora titulada de solfeo y piano y alumna de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad

Ha fallecido hoy día 13 de Abril de 1926

a los 20 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Rogelio y doña Mercedes; hermanos don José Antonio (ausente), don Angel y doña Mercedes; tíos don Leopoldo Casero, doña María Cruz Urrialde, doña Josefa Casero y doña Manuela Gutiérrez; primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, 14, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, casa del capellán de las Hermanitas de los Pobres, al Cementerio; y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, día 15, en la iglesia parroquial de San Millán, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El duelo se despiden en los sitios de costumbre.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

blicanos; tres comunistas; 20 socialistas; 100 independientes, y los demás, es decir, bastantes más de 100, católicos.

Esta circunstancia puede parecer sorprendente en el extranjero, donde nos imaginamos que el fascismo vive aliado, o poco menos, a la iglesia, pero en Italia no choca; se sabe muy bien que el partido que ha sido más duramente combatido por los fascistas ha sido el popular católico, cuyo jefe, el inteligente, honrado y enérgico sacerdote don Sturzo ha tenido que exiliarse, para evitar la suerte de Matteotti.

«La Prensa Católica de Italia», que era, especialmente en el sur muy poderosa, puede afirmarse que ha dejado de existir».

Luego explica el «Daily Herald»: «Son muy numerosos los periódicos que, a semejanza del más importante de Italia, el «Corriere della

Sera», han tenido que convertirse, «a fortiori», en defensores del fascismo. Puede calcularse que al menos 80 diarios han sufrido esa transformación. Todos ellos eran independientes u órganos de los partidos medios; católicos, comunistas socialistas y republicanos, han preferido, todos, desaparecer a cambiar la doctrina.»

Por último, el periódico inglés dice: «A cambio de los centenares de diarios desaparecidos, sólo han nacido, durante el período fascista cincuenta periódicos, poco más o menos.»

Como fácilmente imaginarán los lectores, los 50 nuevos diarios son fascistas sin discrepancias.»

Al «Daily Herald» se le olvida hablar de algunos nuevos periódicos italianos; de los que editan en el ex-

tranjero, en Francia, en Suiza, en los Estados Unidos y en Inglaterra, los emigrados políticos. Así como los 50 nuevos periódicos se publican en Italia son unánimemente fascistas, estos periódicos italianos que se hacen fuera de Italia son unánimemente encarnizadamente antifascistas.

Uno de ellos, «Guistiza», contaba hace algún tiempo esta anécdota que se ha popularizado en Italia:

El rey Víctor Manuel está despachando con Mussolini, que le pone a la firma una combinación de magistrados, en la que figura la destitu-

ción de un antiguo amigo del Rey. Este, indignado, protesta. ¡Cómo! ¿Pretendéis dejar cesante a X? ¡Es un hombre austero y sabio! —Sí —responde el Duce imperturbable—, sí, pero no conviene... —¡Un patriota! ¡Un servidor honrado! ¡un anciano respetable!— sigue gritando enfurecido el Rey. Y el Duce, muy tranquilo: —Sí; pero no conviene... —Pero, ¿por qué no conviene? No entiendo vuestro lenguaje... —Es muy sencillo, señor. No conviene porque no es fascista. A nosotros sólo nos convienen los amigos... ¿Comprendéis?... Sólo los amigos... V. SÁNCHEZ-OCAÑA

¿Maquinaria belga en disponible para labrar la madera?

Los Reyes a Barcelona

Noticias que se reciben de Barcelona, aseguran que los Reyes y el marqués de Estella llegarán a aquella capital el día 19 de Mayo, permaneciendo en ella una temporada.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera toda clase de utensilios y herramientas. Solicitense presupuestos a Francisco Cortés Navarro.—Valencia.—Apartado 69

Donativos para la medalla de Ruiz de Alda

Doña María Luisa González de Píñilla, 5 pesetas; señorita Pilar Sanz y Caabeyro, 2; doña Aurea Botas de Lozano, 5; señorita María Manzanares, 2; doña Francisca Yuste de Herranz, 5; doña Magdalena de Diego de Tablada, 3; doña Paulina Criado, 1; señora de don Gaspar Pérez García, 5; doña Margarita Zuza de Ruiz, 5; doña María Espinosa de los Monteros de Torres, 5; señora del magistrado señor Senent, 5; señora del magistrado señor Mora, 5. Se siguen recibiendo donativos en las oficinas del Gobierno civil.

DEL -25- AL 50
:: POR CIENTO DE ECONOMIA ::
encontrará comprando
TEJIDOS Y CONFECCIONES
CASA FERMIN Isabel la Católica, 6
:: PROXIMA APERTURA ::

El vuelo Madrid-Manila

Se ve el aeroplano del capitán Estévez a cien kilómetros al Este de Amman.—Gallarza y Loriga llegan a Bagdad

El paso sobre Amman
El Cairo, 12.—Dos aviones pasaron al mediodía de hoy sobre Amman. El tercero aterrizó cerca, acudiendo en su auxilio un automóvil blindado inglés. No parece que se trate de accidente.

El capitán Gallarza avisa en Amman de la avería sufrida por el aparato de Estévez. — Loriga sigue a Bagdad

El Cairo, 12.—El avión número 30, que es el tripulado por el capitán Gallarza, aterrizó cerca de un punto llamado Debar, a unos 60 kilómetros de Amman.

Inmediatamente levantó el vuelo.

El número 29, que tripula el capitán Loriga, pasó a unos 280 kilómetros al Este de Amman, por donde dos horas después pasaba el del capitán Gallarza, ya remontado el vuelo de nuevo.

Del tripulado por el capitán Estévez nada se sabe después de su paso por Amman, creyéndose que se ha distanciado algo de la ruta.

Debar es lugar donde está enclavado el lago de su nombre, que tiene unos 20 kilómetros de largo por una anchura media de dos kilómetros y medio. Nace del río del mismo nombre, tributario del Mahi. En su orilla Sur se levanta la que fué célebre fortaleza de Salamar.

La ciudad de Amman se halla situada en Siria, en la ruta que siguen los peregrinos de Damasco a la Meca, en el Alto Wadi Zerka.

Con cuatro horas de diferencia llegan dos aviones a Bagdad

Bagdad, 12.—A las tres de la tar-

de de ayer llegó uno de los aviones españoles que se dirigen a Manila, aterrizando sin novedad.

A las siete de la tarde llegó otro aterrizando en las mismas condiciones. Hasta ahora no se tiene noticia del tercer aparato.

El primero es el del capitán Loriga; el segundo, el del capitán Gallarza, que había sufrido un retraso por su aterrizaje cerca de Amman.

El aerodromo de Bagdad es un magnífico llano de 1.500 metros de lado.

El aeroplano de Estévez fué visto por última vez a 100 kilómetros al Este de Amman

El Cairo, 12.—Según noticias recibidas a última hora, el aviator español señor Estévez, al llegar a unos 150 kilómetros aproximadamente de Amman, por la parte Este, cambió el rumbo, ignorándose en qué dirección.

En vista de ello las autoridades han pedido telegráficamente a las fuerzas inglesas del Irak que envíen varios aeroplanos en busca del avión español.

Sin noticias a última hora
El Cairo, 12.—La Aeronáutica británica carece hasta ahora de noticias del aviator español Estévez.

Las últimas informaciones recibidas hoy en el aerodromo de Heliópolis dan cuenta de que fué visto a un centenar de kilómetros al Este de Amman, careciéndose de noticias posteriores.

El Cairo, 12.—En los centros oficiales se carecía todavía esta tarde.

ZOTAL

Cuenta veintiséis años de vida triunfal. Esto demuestra su eficacia

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado e inspector para Segovia y su provincia
VALENTIN DE BURGOS Y MUÑIZ
OFICINAS: PLAZA MAYOR, 11, 2.º

Las cinco y media, de noticias del aviador español señor Estévez. Los aviadores son esperados el día 20 en Hanoi. Hanoi, 12.—Los aviadores españoles son esperados en Saigon el día 19, y en Hanoi el día 20. La marcha. Bagdad, 12.—Los aviadores españoles Loriga y Gallarza marcharán con dirección a Bushire mañana por la mañana.

EL CRIMEN DE UN BOXEADOR

El parricida se vuelve loco. Valladolid, 12.—El parricida Ricardo Rivero prestó declaración ante el juez y con cinismo relató su crimen: dijo que el primer golpe lo había asestado por la espalda; después, como su víctima se moviera, le puso el mazo en la cabeza y apretó hasta ver salir la sangre. Tan pronto como ingresó en la cárcel, fué acometido de una gran depresión, y poco después rompió el camastro e intentó matarse, arrojándose contra las paredes del calabozo; hubo necesidad de ponerle la camisa de fuerza. Reconocido por los médicos, éstos afirmaron que se hallaba el parricida bajo los efectos de un ataque de enajenación mental.

Centenario de la Casa "Suchard,"

No ha pasado desapercibido el primer centenario de la Fábrica de Chocolates Suchard. Ya anteriormente la Prensa industrial dedicó los artículos más encomiásticos a la vieja pero siempre pujante casa de Neuchatel (Suiza), que por la extensión mundial de sus fábricas y la excelencia de sus especialidades, ocupa el puesto de honor en la Chocolatería Moderna. Los accionistas de las Fábricas Suchard S. A., con domicilio en Neuchatel, han decidido celebrar el centenario de su fundación, distribuyendo entre el personal de sus fábricas de Suiza y extranjero, la suma de 250.000 francos suizos. Como se sabe, después de la creación de la fábrica de Neuchatel, ha ido sucesivamente creando otras en Loerrach (Alemania), Blundez (Austria), París, San Sebastián, New York, Seveñhem, Bruselas, Varese (Italia) y Bucarest. La décima fábrica «Suchard» acaba de inaugurarse en Cracovia (Polonia).

Fundada en 1826 por Ph. Suchard, padre, la casa «Suchard» ha quedado siempre entre miembros de una misma familia, lo cual no ha impedido su extraordinario desarrollo. Después de haber sido dirigida por Ph. Suchard, padre e hijo, y luego durante más de sesenta años por don C. Russ Suchard, hoy en día posee un Comité de Dirección cuyo presidente es precisamente un nieto del fundador. Esta espléndida continuidad en el esfuerzo, esta unión inteligente de la tradición y la novedad son tan raras en los asuntos industriales, que merecen ser señalados como un hecho extraordinario.

Choque de trenes

Castellón.—A las cuatro de la mañana de ayer, en el kilómetro 109, entre Torreblanca y Alcocebre, chocaron los trenes de mercancías números 1.710 y 1.719, resultando gravemente heridos el fogonero Manuel Giménez Alemany y el mozo José Sanz Eixach, y de menos importancia, el maquinista Tomás Pérez, y otros. De Castellón salió un tren de socorro. Por estar interceptada la vía, los viajeros del correo ascendente y del expreso descendente tuvieron que hacer transbordo.

Escos de la provincia

Nieva. La Fiesta del Arbol. Se celebró en este Ayuntamiento la Fiesta del Arbol con gran solemnidad, plantándose 120 arbolitos en los sitios más necesitados de ellos. Hubo himnos, poesías, discursos, meriendas por los niños de las escuelas nacionales, que iban formados, luciendo la enseña de la Patria, con sus maestros a la cabeza, doña Andrea Pérez y don Constantino Menéndez, que no se dieron punto de reposo para que la Fiesta del Arbol resultara brillante en extremo, como así fué. El digno párroco, don Juan Martínez; el secretario del Ayuntamiento, don Juan Aldama, y el activo alcalde, don Miguel Lorenzo; no se dieron punto de reposo para rodear a la fiesta de inusitado esplendor. Bien puede calificarse ésta de magno acontecimiento.

Pronunció el maestro, señor Menéndez, un discurso sobre «La agricultura y la escuela». Decía, que la escuela de hoy era otra distinta de la de ayer, y de lo que será mañana, y que se distinguía por lo práctica, e invitó a mirar por los árboles con el esmero necesario.

CORRESPONSAL. 9-4-926.

Cantalejo

Conferencias. Siguen celebrándose las conferencias culturales con la animación de años anteriores. Las de hoy han tenido una nota altamente simpática por revelar aprovechamiento de lo sembrado en cursos anteriores. Es esta nota la presencia como conferenciante de un labrador que, preocupándose de su labranza, estudia en la medida de sus fuerzas, cuanto sobre su profesión puede interesarle, obteniendo con admiración de sus convecinos, mejores cosechas que éstos. Para explicar públicamente cuanto viene practicando, es para lo que sin duda se decidió hoy a dar una conferencia sobre «Agricultura y ganadería». Este labrador, por qué no decirlo, es el señor Lino Zamarró, que vió premiada su labor con numerosos aplausos. Acto seguido, don Conrado Gutiérrez, culto médico de la localidad, versó sobre «Civilización de la Edad Media y datos históricos de Cantalejo», demostrándonos una vez más sus conocimientos en esta materia, resultando en extremo curiosa la segunda parte de su disertación. También el público premió con aplausos su meritoria labor. Asimismo hizo uso de la palabra don Eusebio Pérez, estudioso médico de San Pedro de Gafillos, e hijo de esta ciudad, quien sobre el tema «Educación» mostró como perfecto médico-siquiatra, exponiendo sanos consejos sobre la educación de los niños. La próxima conferencia estará a cargo del poeta cantalejano don José Rodao, que versará sobre «El cantar segoviano».

Omisión. Involuntariamente omitimos el nombre del industrial don Fausto de Miguel, en la reseña de brindis del banquete al señor Hurtado.

CORRESPONSAL. 11-3-926.

Cantimpalos

Con gran concurrencia de asistentes tuvo lugar en el día de ayer, 11, la segunda conferencia cultural de las que en esta villa se vienen celebrando, habiendo estado a cargo del inteligente profesor veterinario de la localidad, don Isaac García Gurruchaga, que, demostrando un concienzudo estudio y grandes conocimientos de «Meteorología», deleitó al auditorio con sus claras y extensas explicaciones acerca de las diferentes y variadas formas de meteoros, durante largo rato, siendo al final justamente aplaudido. Dichas conferencias, a las que el vecindario en masa acude deseoso de recibir enseñanzas útiles y provechosas, continuarán en días sucesivos, a cargo de distintas personas a ello ofrecidas.

Fiesta del Arbol

Aunque deslucida por lo inapreciable de la tarde, se celebró tan simpática fiesta en la tarde del mismo día, habiéndose plantado 100 árboles de chopo, concedidos a este Ayuntamiento por la excelentísima Diputación provincial, cuyos árboles fueron previamente bendecidos por el digno cura párroco, don Leandro Lorenzo Fernández. El acto resultó, a la vez que sencillo y alegre, altamente patriótico, pues los niños de ambas escuelas nacionales, en número mayor de 200, dirigidos por sus ilustrados profesores don Cándido Herrero y doña Leonisa Arévalo, luciendo pequeñas banderitas y entonando himnos al Arbol, se dirigieron al lugar destinado para la plantación, acompañados de las autoridades y vecindario. Verificada aquélla, regresaron todos al Ayuntamiento, donde después de haber dado los expresados profesores y señor cura párroco detalladas y curiosas explicaciones acerca de las utilidades y ventajas del árbol, por lo que fueron aplaudidos, se repartieron por el señor alcalde y demás autoridades, a todos los niños, dulces y naranjas, como recuerdo a tan amena fiesta.

CORRESPONSAL. 12-3-926.

Pérdida. Se ha extraviado una yegua cerrada, pelo castaño, alzada seis dedos, marcada con una D en el cuello. A la persona que la entregue en José Zorrilla, 178, Juan Miguez, se la gratificará y abonará gastos.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. SE RECIBEN ENCARGOS ISABEL LA CATOLICA, 12, SEGUNDO SEGOVIA

Información local



Desde el día 17 del mes actual empezará a regir el horario del verano.

Lunes. No es este lugar apropiado para que emitamos nuestra opinión sobre la mayor o menor conveniencia del cambio.

Por lo que a Segovia se refiere, esperamos el acuerdo que adopte el comercio respecto a este particular. Si no modifica las horas del cierre de sus establecimientos, resultará que a las siete de la tarde habrá de dar por terminada la jornada del día, cuando aún queda bastante tiempo de luz solar.

El asunto bien merece ser estudiado con algún detenimiento, por lo que afecta al interés general de Segovia.

La circunstancia de aproximarse la temporada de verano, y el aumento natural que ha de tener la población forastera, pesarán seguramente sobre el ánimo del comercio, para que el acuerdo que recaiga sea el más beneficioso y responda cumplidamente a las necesidades de la capital.

AVISO

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Sociedad Mercantil de Seguros Montalbán, 22.—Madrid. Esta Sociedad abre concurso para proveer los cargos de Agentes generales de los Ramos de Vida e Incendios en la provincia de Segovia con sujeción a las siguientes condiciones: 1.º Serán preferidos los que reúnan las debidas condiciones técnicas y prácticas del seguro. 2.º Es exigido residir en la capital de la provincia y 3.º Ninguna solicitud será cursada si no se acompaña además de los certificados de las Sociedades en que anteriormente hubieran prestado sus servicios, tres referencias al menos de personas o entidades de absoluta solvencia social. Para cualquier información adicional que se deseara con respecto a los derechos y obligaciones inherentes al cargo ofrecido, dirigirse por escrito directamente a la Sociedad, apartado de Correos, número 2 (central). Madrid, Abril de 1926.—El director general, Rosillo Hermanos.

De sociedad

Viajes. Ha salido: Para Navas de Oro, don Eladio Martín del Caño, con su bella hija Bernarda. Han llegado: De Madrid, don Victoriano García, don César Conde y don Antonio Sanz. —Han regresado de Sevilla y Huelva, donde fueron con motivo del homenaje rendido a los aviadores españoles, el presidente de la Diputación provincial, doctor Gila, y el secretario, señor de Antonio.

También regresaron de los mismos puntos el alcalde señor Rivas, y el concejal, señor Llovet.

Enfermos. Se halla enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo don Rufino Gómez, hermano del muy ilustre señor deán de esta Catedral. —También lo está con una ligera afección gripal, el digno juez de Primera Instancia, de esta capital, don Juan Antonio de la Campa. —Igualmente se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro buen amigo don Crispulo Esteban. Celebraremos la mejoría de los enfermos.

HERNIAS. Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas. Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Necrología

Víctima de penosa y traidora dolencia, ha fallecido hoy la bella señorita Carmen Urrialde, hija de nuestro querido amigo y compañero, el jefe del Negociado de Arbitrios del Ayuntamiento, don Rogelio.

La malograda señorita, cuya muerte ha truncado el risueño porvenir que ante equílibro se abría, lleno de luminosas esperanzas, constituyendo éste para sus amantísimos padres un legítimo anhelo, por su simpático carácter, por su candor, por su inteligencia nada común, por su conducta aplicada que le condujeron al estudio de una facultativa carrera científica, en la que empezaba a alcanzar notables progresos, había logrado captarse en Segovia una profunda, unánime y sincera estimación, siendo un ejemplo admirable de la laboriosidad femenina, el desce, cada vez más vehemente, que mostraba, en adquirir una cultura seria y provechosa.

Infútil es decir que tan tremenda desgracia ha llenado de inenarrable consuelo a la cariñosa familia de la señorita difunta, y especialmente a sus padres, los cuales, en este trance tan doloroso, no encuentran lenitivos para sobreponerse a la dura adversidad sufrida.

De todo corazón nos hacemos partícipes de tan inmensa pena, deseando a los señores Urrialde la resignación precisa para mitigarla, y sumándonos de este modo a los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos momentos, procuran llevarles, con sus efusivas frases amistosas, el necesario consuelo.

Aniversario. Las misas que se celebren mañana en la iglesia de los PP. Franciscanos, de siete a once de la mañana, serán aplicadas por el alma de don Manuel Muñoz Lozano, del comercio de esta capital, que falleció el 14 de Marzo de 1922.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, les renovamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Sepelio

Ayer se verificó el sepelio del infortunado joven don Antonio Well Sanz.

A la puerta de Madrid acudieron a recibir el cadáver numerosísimos amigos del finado y de su padre don Antonio, acompañándole hasta el cementerio.

Presidieron el duelo los hermanos y tíos del fallecido; quienes en aquel triste acto recibieron inequívocas pruebas del general sentimiento producido por la desgracia.

Descanse en paz.

Una reunión

Anoche se celebró una amena reunión en casa del inspector de Sección del Ferrocarril, don Victor Becerra, que celebraba su fiesta onomástica, reinando gran alegría entre los concurrentes, que fueron galantemente obsequiados con abundancia de pastas y vinos.

Una pequeña «orquesta», compuesta por jóvenes de la capital, amenizó la reunión, tocando escogidas piezas de su repertorio, hasta las primeras horas del día.

Hicieron los honores de la casa, la madre política, esposa e hijas del aludido señor Becerra, quien recibió muchas felicitaciones.

Nuevo establecimiento

Dentro de breves días se abrirá al público el nuevo comercio de tejidos y confecciones: ::: CASA FERMIN ::: Isabel la Católica, 6

Segovia religioso

En honor de San José. Del 17 al 25 de Abril tendrá lugar un solemne novenario en la iglesia de San Justo y Pastor, dedicado al glorioso Patriarca por la devoción establecida en la citada iglesia.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, se celebrará la misa de novena; por la tarde, a las seis, se rezará el santo rosario, y a continuación la novena, con Su Divina Majestad manifiesto.

El domingo, 25 de Abril, a las ocho de la mañana, será la misa de comunión y a las diez y media, se celebrará la misa mayor con Su Divina Majestad manifiesto, y sermón, que pronunciará el reverendo Padre José Calvo, superior de los Misioneros

del Inmaculado Corazón de María, de esta ciudad.

Por la tarde, a las seis, después de rezar el santo rosario y la novena, tendrá lugar el acto de consagración, terminando con la reserva y gozos del Santo Patriarca.

El día 26 de Abril, a las nueve de la mañana, se celebrará un oficio por las asociadas difuntas.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Aparece el aparato del capitán Estévez

El ministro de El Cairo participa que, según le comunica el cónsul británico, el aparato del capitán Estévez ha sido hallado a unos sesenta kilómetros de Amman.

Se busca al capitán y al mecánico, los que según una nota que dejaron escrita en el avión, marcharon a pie para orientarse.

Noticias posteriores difieren de las enviadas por el cónsul, asegurando que el aparato se encuentra a doscientos kilómetros de Amman.

Firma de Gobernación

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo blanco y morado al doctor don Segundo Gila Sanz, presidente de la Diputación de Segovia.

—Aceptando el solar ofrecido por el Ayuntamiento de Segovia, para construir un edificio con destino a Correos y Telégrafos.

El «Buenos Aires» irá a Cartagena

El embajador argentino ha participado que el Gobierno de su país accede gustoso a que el crucero «Buenos Aires» visite el arsenal de Cartagena.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con varios ministros. Le visitó el duque de Tetuán y el obispo de Lugo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 669,9 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 15º EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 677,0 Dirección del viento... N O. Temperatura mínima (protegido)... 2,8 Pronóstico del tiempo, lluvias.

Legado de don José López Gordo

Verificada la venta de las fincas procedentes del legado de don José López Gordo, sitas en los términos de Aldeavieja y Villacastilla, y con el fin de proceder a la distribución de la parte del precio a que se refiere la cláusula que a continuación se inserta, se anuncia que las personas que conforme a la misma tengan derecho, deberán presentar sus peticiones con los documentos que acrediten su parentesco en un plazo que termina el día 6 de Junio próximo, en el domicilio del letrado don Gabriel José de Cécere, en Segovia, plaza de San Esteban número 4, como delegado especial del excelentísimo señor obispo de esta Diócesis.

CLAUSULA QUE SE CITA

«E. Una tercera parte del precio de la venta se destinará a ser repartida por porciones iguales entre los nietos de doña Francisca López Gordo, entendiéndose que si alguno de dichos nietos, o todos ellos hubiesen fallecido con descendencia legítima, ésta ocupará el lugar y recibirá la porción que habría correspondido al nieto premuerto».

Consuegra en Segovia

Casa especial en vinos blancos DE CECILIO LARA elaboración propia Cronista Lecea, núm. 5 Desde el día 14 queda abierto al público este despacho de vinos y licores a los precios siguientes: Vino blanco especial a... 7,50 arroba » » » » » 0,50 litro » » » » » 7,50 arroba » » » » » 0,50 litro » » » » » 6,25 arroba » » » » » 0,40 litro LICORES, A PRECIOS CORRIENTES. — Visítad esta casa y os convenceréis —

Gran salón de peluquería de Frutos

Esmerado servicio e higiene especialidad en el corte de pelo a lo garcon, romana y parisien FRICCIONES DE TODAS CLASES CERVANTES, 19, TELEFONO 93 Sucursal: Hernán García, núm. 9 Parador del Acueducto

Anuncio

El presidente de labradores avisa, por el presente, que en la posada de la calle de José Zorrilla, se encuentra depositado un pollo, de tres años, cuyas señas son las siguientes: pelo rojo, con un lunar blanco en la frente, calzado de la pata izquierda y sin herrarse. El que acredite ser su dueño, puede recogerle en la posada dicha, indemnizando los gastos que haya originado.

Se venden

o se arriendan una pizarra de ovejas en Garcilán. Para tratar, con Vicente Llorente, juntas o separadas, merinas.

Pérdida

El día de Jueves Santo se extravió un rosario de plata y nácar, desde el convento de la Encarnación, Santa Eulalia a la farmacia de la Muerte y la Vida, donde gratificarán su devolución.

Pastos

Se arriendan los pastos hasta el 30 de Mayo, del cuartel de «Marianita», término de Revenga, para ganado lanar. Para tratar con Florencio Encinas, en Mata de Quintanar.

Venta urgente

de un aparato de carro de metro, de monte, seminuevo, con máquina de vapor, en Castrosar a de Abejo. Para tratar, con Víctor Prieto, Artistas, núm 20, Madrid, taller de carretería.

Se vende una magnífica mesa de despacho, moderna, de caoba. Darán razón en la Administración de este periódico.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18 Atocha 18 MADRID. ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio Medio Kilogr. Items include Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Boquerones, Lengüados, Lengüadinas, Salmonetes, Gambas, Langosinos.

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tanillo, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DIBEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, utilizan con ESTABILIDAD DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago, DISENTERIA.

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Erábase una botella y se notará pronto que el niño como más, digiere mejor y se nutre, durándose lo seguir con su uso. 8 pesetas botella, con indicación para su uso. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

EMPRESAS DE TRANSPORTES Y LINEAS DE OMNIBUS

Si queréis tener vuestros servicios garantizados, y verdaderos beneficios en vuestra industria, visitad en Madrid la Exposición Oficial del Automóvil, durante los días 10 al 20 de Abril, y en el Stand, 109, se exhiben los famosos chasis LANCIA para usos industriales, que por su sólida construcción y marcha rápida, es el más económico para cualquier explotación o servicio público

Automóviles LANCIA
SERRANO, 20 MADRID

SPES
AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131
MADRID

Confíela sus anuncios
La mejor la iguala
ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, aenes, psoriasis; eritomas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones: alceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero rectorificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se alman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triunfo de la ciencia medica quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Reims (Francia).

PORTLAND "IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)

Depósito: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M.—Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS "ESPECIALES" de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑÓ, 9.—Apartado 733.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

Interesa a todos Doctor J. Campos

México Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
SE VENDEN EN SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

NORIAS ZORITA

El nuevo modelo de NORIA ZORITA, accionado por caballería, favorece grandemente al animal por su ligereza. Saca enorme caudal de agua y presta servicio durante muchos años sin ningún gasto

Su construcción es esmerada
HAY UN MODELO PARA CADA HUERTA

NORIAS ACCIONADAS A MANO POR CABALLERIA Y MOTOR
Fabricantes: señores ZORITA, MEDINA Y HERRERA, calle de Miguel Iscar, 4.—VALLADOLID

9.ª Feria-Muestrario Valencia (ESPAÑA)
Mercado Internacional del 10 al 25 Mayo de 1926
Institución declarada oficial por Real orden de 20 Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey don Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de Marzo

Secretaría general

APARTADO DE CORREOS 132
DIRECCION TELEGRAFICA: FERRIARIO
CLAVE A. B. C. 5.ª EDICION
TELEFONO 1.406

Libros rayados de hojas cambiabiles "EME"
Fabricación nacional. Patente y marca registradas

Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pidanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Hércules, 16 BLBAO

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción dejen kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PSETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

LA IMPORTANTE SOCIEDAD
"Crédito Industrial Mercantil Español,"
— DE —
MADRID, SAN AGUSTIN, 3

con un capital autorizado de 20.000.000 de pesetas, está organizando la apertura de depósitos de sus muebles curvados y mármoles artificiales marca «CIME» en toda esta provincia como en todas las de España, para ventas y arriendos al estilo Singet.

La persona particular o comerciante que tenga garantías y buenos informes, puede solicitar la representación para disfrutar de un sueldo y omisión sobre las ventas,

SERVICIO DE LA
Compañía Transatlántica
LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife y Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK-CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Coton y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
UNICO RECONSTITUYENTE

Material de ocasión
Máquinas de vapor Westinghouse de 100 HP. Condensador de superficie, de 465 pies cuadrados. Alternador trifásico Siemens, de 130 K. V. A. 300 p. p. m 200 voltios, 50 p. p. S. para acoplamiento directo a la máquina anterior. Se vende junto o separado. No se admiten intermediarios.
Dirigirse: S. A. LAVIADA, Gijón, donde se halla instalado.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega
Centeno, a 56 id., id.
Cebada, a 42 id., id.
Algarrobas, a 56 id., id.
Yeros, a 57 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilo gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 14,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.

SEPLULVEDA
Trigo, a 19,75 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,75 id., id.
Algarrobas, a 12,75 id., id.
Yeros, a 12,25 id., id.

AREVALO
Trigo, a 82 reales las 94 libras
Centeno, a 55 id., id.
Cebada, a 38 id., la fanega.
Algarrobas, a 44 id., id.